

首只“上海籍”熊猫宝宝昨日满月

国庆前有望与游客见面,年内还将迎来一只怀孕大熊猫

七夕之日,首只在中国大熊猫保护研究中心上海基地出生的熊猫宝宝也满月了。昨天,上海野生动物园首次向公众展示了熊猫宝宝进行“满月体检”的全过程。据悉,从满月之日起,熊猫宝宝将不时地隔着玻璃和游客见面,游客还能通过电视直播观看它与妈妈互动的场景。预计国庆节前熊猫宝宝可以正式对外公开展示。据悉,今年年内,上海可能还会迎来一只怀孕大熊猫,市民有望看到第二只大熊猫宝宝在申城出生。

青年报记者 刘晶晶

■第一现场

被记35分仍上路 违法逃逸终被扣车

本报讯 见习记者 钟雷 司机违法变道,见交警示意靠边停车后却选择逃逸。日前,松江交警查获一名交通违法嫌疑人,出人意料的是,他的驾驶证已被记35分,且在一年前就已经被公安机关扣留。

8月5日17时许,松江交警支队民警须齐在中山路、人民路口执勤。此时,一辆浙F牌照的银灰色轿车实线变道,交警随即示意其靠边接受处理。然而该车非但没有停下,反而突然加速逃逸,交警立刻驾驶警用摩托车一路追赶,并通过鸣警笛、喊话等方式要求其停车。其间,该轿车为摆脱紧随其后的交警,频繁借用非机动车道穿插,逆向行驶,途经多个路口。大约5分钟后,交警摩托车在确保安全的情况下,在谷阳南路将轿车逼停,增援警力快速赶到将驾驶员控制。

停车后驾驶员一度气势汹汹地大喊:“我哪里逃逸了,我是杀人了还是抢劫了。”驾驶员称自己当时不知道交警要做什么,因此没有停车,并不是逃逸。但当交警提醒其违法过程已被全程录像后,驾驶员渐渐没了声音。

经查,该驾驶员的驾驶证已经被记35分,早在1个月之前就已经被公安机关扣留。交警按照其多项交通违法行为对其进行扣8分,罚款850元的处罚,车辆被依法扣留。

有旅客意外受伤 邮轮走绿色通道

本报讯 见习记者 黄馨傲 通讯员 张翼翔 李豫 8月8日晚间,在上海港水域,一艘游轮上的一名旅客意外出现受伤情况,急需得到救治,吴淞海事局随即开辟绿色通道,引导邮轮提前进港,为救治受伤旅客赢得了宝贵时间。

8日晚19时30分,吴淞海事局指挥中心接到突发情况报告称:一艘叫“歌诗达幸运”号的邮轮从日本长崎返回上海吴淞口邮轮码头的途中,船上有一名旅客意外受伤了,伤情还比较严重,急需获得救治。

考虑到受伤旅客不宜移动,不适合通过其他救助交通工具转移救助,在与其他口岸单位沟通协调后,吴淞海事局决定开辟绿色通道优先安排客轮进港。在进港途中,吴淞海事局指挥中心重点监控,协调附近船舶提前避让邮轮,并安排现场巡逻艇为邮轮进入港口护航。

就这样,在各方努力下,“歌诗达幸运号”提前三个多小时,在8月9日凌晨4时30分安全靠妥吴淞口邮轮码头,为救治受伤旅客赢得了宝贵时间。

随着邮轮产业的不断发展,进出上海港的邮轮日益增多,吴淞海事局在做好辖区水域安全保障工作的同时,以服务民生、支持地方经济发展为己任,继续为国际邮轮提供安全保障和便利措施,要为上海邮轮经济发展给出自己的一份努力。



这只可爱的熊猫宝宝昨日满月。
本版摄影 青年报记者 吴恺

熊猫宝宝成长良好 有望国庆前与大家见面

记者昨天看到,大熊猫宝宝从起初的粉嫩“小肉团”,到现在已经换上了经典的“黑白装”。宝宝眼睛及耳朵的部位,都长出了黑毛,眼睛虽然还不能睁开,但已经有了“熊猫眼”,小家伙四肢有力,相当可爱。

据悉,为全程跟踪记录好大熊猫宝宝在生长发育阶段的各项成长数据,自7月9日大熊猫宝宝出生,饲养员们都会定期给熊猫宝宝做日常体检监测。昨天上午10点左右,饲养

员闵迎国小心翼翼地抱起小家伙,在其他工作人员的帮助下帮它量起了身长,再称重量。这些过程游客们都能隔着玻璃屋在外面看到。

给熊猫体检也是个技术活,熊猫妈妈对宝宝很宝贝,饲养员需要选择时机将宝宝抱出来,不影响熊猫妈妈的情绪。体检除了身长、体重,工作人员还会检查熊猫身上有没有受伤。

闵迎国告诉记者,昨天体检结果显示,大熊猫宝宝的体重为1497克,

体长38厘米,胸围腹围都达到了正常生长指标,状况相当好,生长趋势比平均指标还要略高,是个充满活力的健康宝宝。从出生算起大概45天左右,熊猫宝宝就能睁开眼睛了。

据介绍,以大熊猫宝宝出生的平均体重120-130克来看,这只熊猫宝宝刚出生时就有151克重,体长14.3厘米,也算得上是“胖妞”一枚。园方表示,以目前熊猫宝宝成长状况来看,有望在国庆节前正式和广大游客见面。

熊猫馆外设“直播” 游客可通过电视观看

昨天在上海野生动物园熊猫馆,不少游客都是听闻熊猫宝宝的诞生前来一睹真容的。满月后的熊猫宝宝会不时地与游客见面。而为了让游客可以了解到熊猫宝宝的情况,园方还在熊猫馆外开设了熊猫宝宝直播窗口,游客可以通过电视观看。

记者看到,昨天体检完,大熊猫宝宝被送回了妈妈怀里,依依不舍的游客们则站在馆外通过监控画面继续观看熊猫母女情深的画面。只见熊猫妈妈时而抱着宝宝,时而掂一掂宝宝,时而放在怀中亲吻,让游客们

直呼“好温馨”。

据介绍,这只为上海生下首只大熊猫宝宝的功臣“帼帼”1996年9月14日出生于卧龙,母亲为赠港大熊猫“佳佳”。2008年,“帼帼”曾产下“5·12”汶川特大地震后全球首对双胞胎大熊猫幼仔“平平”、“安安”。今年7月9日又在上海基地顺利产下了这只雌性幼仔。

据了解,宝宝一直与妈妈形影不离,坚持喝母乳。和人类一样,大熊猫妈妈“帼帼”也要“坐月子”。饲养员闵迎国介绍,“坐月子”的大熊猫对环境要求比较高,比如温度要求保持

在25℃上下,环境要比较安静。现在,“帼帼”的食欲也还没有完全恢复。刚养好宝宝时,“帼帼”只吃竹笋,从8月8日开始能吃一点佐料了。

“帼帼”什么时候可以与大家见面?工作人员表示,现在动物保育员还是持续协助“帼帼”泌乳,会看帼帼的乳汁分泌状况,目前“帼帼”还是暂不见客。上海野生动物园副总经理曹良表示,一般大熊猫“坐月子”正常情况下为2个多月时间,届时会将“帼帼”从现在的“宝宝房”转移到隔壁新建好的“母女房”,到时候也有望与游客见面。

年内还将有怀孕熊猫运来 为上海带来第二只宝宝

据曹良介绍,熊猫宝宝的名字目前还在征集中。“名字征集将分两个阶段,先海选,第二阶段会有评审过程,挑选出5-10个候选名字在网站让公众投票。”据悉,9月9日,大熊猫宝宝就将公布正式名字。

目前上海野生动物园共有8只大熊猫,7只成年,在生育年龄的有4只。曹良告诉记者,在上海等地建立大熊猫繁殖基地,主要是考虑到物种安全的需要。

“大熊猫是国宝,繁殖也很不容易。2004年大熊猫曾经出现过意外死亡,从物种安全的方面考虑,需要分散风险。”曹良表示,此前在这方面也已有心得。像2008年汶川地震之前,卧龙恰好处于地震中心,当时中国大熊猫保护中心已在雅安建立了一个基地,地震后就可以很快将大熊猫安全转移。

也因此,国家林业局根据国家“十三·五”规划的重要战略思想,决定依托中国大熊猫保护研究中心,在

北京、上海、广州等经济发达地区再建三个大熊猫保护基地,在保护大熊猫的同时也能依托大城市向公众宣传展出大熊猫。

据介绍,对于基地的饲养员,会针对大熊猫的繁育进行一定的技术培训,目前上海的基地也专门有来自卧龙的繁育专家坐镇。曹良还透露,今年年内,可能还会有一只怀孕的大熊猫从卧龙基地运来上海,申城市民有望迎来第二只大熊猫宝宝的诞生。